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СТРИЖ ЗЕЛЇЗН0Д0Р0ЖНКК1В СОВІТИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ В КРОКУ ЯПОНІЇ ДОБІЧУЮТЬ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ КМТ ДАЛІ РОБИТЬ ДОНОСИ ВІСТИ З ПОНЕВОЛЕНОЇ СХІД- 
В АМЕРИЦІ КІНЧИТЬ СЯ. ПОЛІТИКИ АЛЇЯНТІВ, ПРИЗНАНЕ СОВ. РОСІЇ. р , НА УКР. РОБІТНИКІВ, НОЇ ГАЛИЧИНИ.^ І Радянська Україна на виставі

в Чехословаччинї.

ВЕЛИКІ РОБІТНИЧІ ЗАВОРУШЕ- 
НЯ В РУРСЬКІМ БАСЕЙНІ.

Шалові робітники на 60 зеаїз- 
нииях вертають до роботи.

ІІІІКАҐО, 14 вересня Ша
лові робітники на більше як 
60 зелїзницях запропонували 
нині верн>тн до роботи. Зелїз- 
ничі компанії по цілій краю 
підписують сепаратні угоди, 
на які згодили ся страйку кічі 
робітний. Подібні угоди бу
дуть преддожені кождій зелїз,- 
НИІЇІ і сподіють ся, що в про
тяту тижня більшість зелїзни- 
чих компаній приймуть мирові 
пропозиції.

Мирові услівя на 60 зелїзних 
дорогах, обняті компромісом 
провідника страйкуючих шагі- 
менів Джувела, бу'дуть підпи
сані в протягу трох днів. Всі 
страйкері будуть працювати в 
протягу кількох днів, так як 
зедїзницї, які приймають уго
ду, затруднить значно більше 
число робітників, щоби пона
правляти все тс, що за час 
страйку попсувало ся.

Робітники вертають до пра
ці за платню, яку встановила 
американська зелїзничо-робіт- 
нича рада. Питане старшин
ства не е згадане в угоді, од
нак робітники вертають до 
праці на ті самі поз’иції, . які 
вони занимали пе^хд страйком.

Комітет з дванайцятьох — 
шість від зелізниць і шість від 
робітників 
детайлї і унормує всі спори 
виникаючі а угоди.

Страйк зелїзничих шаПових 
робітників тре вав від 1. липня.

Виступають в обороні України, На конференції в Чаиг-Чунг
Японія пішла на компроміс.

Каже, що властн розсліджують Висадили тягаровий поїзд і 
укр.і приватні школи.

Комуністи закликають проле
таріат до революції.Грузії І Туреччини. знищили 26 цистерн нафти.Пражська міжнародна ви

дові- става се перша закордонна ; ТОРОНТО, 13. вересня. Тягаровий поїзд вилетів із
дано ся вчера з Достовірного вистава, в якій Україна в осо-. Як - заявляє о. Павло Крат. шин в ночі з 6. на 7. серпня на 
жерела, що Японія рішила пі- бі Українського Народного священик першої української стації Новосел иця-Гнівош. По
ти на компроміс з російським Комісаріяту Зовншіного Тор- пресбитеріянської церкви в їзд їхав з Борислава і був на- 
совітським правительством в ; ту бере участь? - Торонто; канадійське прави- ладований цистернами нафти,
питаних, які загрожували роз- 3 усіх країї^що безпосеред- тельство буде розслїджувати призначеними -до недалеких 
битем конференції в Чанг- но тяжать до українського червону небезпеку, яка затем- дестилярень. .^6 цистерн зовсім 
Чунґ, гптг обговорює справи ринку, Чехословаччина має о- нює українські кольонїї в Ка- знищено, так, що нафта, яка 
Далекого Сходу. Сей поступок собливий інтерес для України наді. була в них, пливе по сесїдних
пояснюють як перший крок в галузн економічних відносин. Пан Крат розказав в інтервю полях. -Шкода виносить по-
до визнаня de Іагіїе-совітсько- Ще до війни на Правобережі кілька тижнів тому назад про верх

Чехи відогравали досить знач- "зловіте роботу большевикїв'зелїзнодорожник поранений, 
ну ролю в деяких галузях го- в здобуванні контролі над у- 
сподарського будівництва. Ни- країнськнми язиковими шко
ні ЧехослОваччина 'також йде лами в Канаді, 'включаючи
попереду инших, при, чому Торонто і- мнщКміста в Онте- "Слово Польске" доносить: 
зносини з Україною провадять ріо”. 
ся через чеських кольонїстів. В той -<іас, казав 

Сі два моменті! утворюють

1 ЗаМОСКВА, 14. вересня Со
вітське правительство вислало 
до Великої Британії нрдау, в я- 
кій протестує проти акції алї- 
яитів в Константинополі. Воно 
заявляє, що алїянти поступа
ють цілковито після своїх вла
сних- бажань а проти інтересів- 
Росії, Туреччини, України і 
Г резії.

ЛОНДОН, 14. вересня.
Тут зростає вражінє, що мир з 
Туреччиною може бути осяг- 
нений лііше на великій міжна
родній—конференції, в якій 
візьмуть участь Росія, -Руму
нія. Болгарія і<цнші балкаиські 
краї. Се вражінє є в части о-, 
перте на поповнім виявленні 
становища Росії супроти Дар- 
данелїв.

(Становище "Росії містить ся 
в протестаиійній ноті проти 
акції алїянтів в Константино
полі, яка була вислана до Ве
ликої Британії і в якій Росія 
домагаєть ся, шаби справа бу
ла щаперед полагоджена дер
жавами. що уживають Чорне 
море* як вихід до океане.

БЕРЛІН, 9. вересня.ТОКіО, 13. вересня.
1 голодові!ми заворушеними, я- 

кі перед- кількома днями мали 
місце на передмістях Берліна, 
слідували вчера о много гріз- 
нійші заворущеня в Рурськім 
басейні і Турннгіі.
• Провід в голодових завору
шених спочиває в руках кому
ністів. Хоч підчас заворушень 
робітники ставлять такі дома- 
ганя, як знижене ціни хліба і 
совітська форма контролі над 
средствами поживи, загальне 
переконане є, що лгї за воруше
на є тільки*1 вступною акцією 
комуністів до викликана за- 
гальної пролетарської рево
люції в Німеччині.

Комуністи використовують' 
для своєї агітації теперішнє 
фінансову крізу в Німеччині, 
коли то з упадком вартості! v 

поживи

и

50 мілюнів п. м. Один
ге правительства.

Японія, сказав один вели
кий авторітет, рішила дати ін
струкції своїм делегатам на 
конференції в Чанг-Чунг, що
би вони признали представни
ків з Москви як заступаючих 
совітське правительство Росії 
1 чітське правительство Дале
ко-Східної Вепублики. Се о- 
значає, що Ягіонїя уважає Мо
скву компетентною говорити 
за всі краї старої російської 
імперії, Включно з Сибіром. 
Се було важним домаганєм мо 
Фговської делегації.

Замах на старосту в Калуші.

Дня 14. серпня о год. 11 в 
пан Крат, нЬчи невідомі особи кинули 

положене було таке алярмую- до помешканя старости Наду- 
че, що він думав, що лише ровича динамітовий набій. На- 
.найдрастичнїнші заходи змо- бій експльодував, наслідок»! чо 
жуть недопуститн до піднесе- го всі шиби вилетіли і частина 
ня ся червоної небезпеки в ка- стіни упала. Жертв й" людях не

було, бо припадково сеї ночи валюти ціни средств 
Як заявляє дальше пан Крат, староста не ночував у дома., піднялись в гору, в той час як 

після інтервю справа була об- : КалуськгЛоляки складають ви- платня робітників зістала да- 
гЬворювана урядниками де- ну за замах на тайну україн- деко позад), щоби покрити
партаменту внутрішних справ ську боївку, за якою вже слг^ кцшти жити. Вистарчає неве-
в Оттаві, які засягали опінїі дить поліція, 
працюючих серед Українців —
місіонарів* і попів. Наслідком
сего було .те, що правитель
ство- наміряє вйрвати з рук
большевнцьких комітетів і у- .ВІДЕНЬ, 19. серпня. — Ор- 
чителїв контролю над україн- тая української радикальної
Ськими язиковими школами, я- партії в Галичині “Український 
кі є особливо численні на за- Громадянин" зачне на днях

ходити. В останних тижнях
"Правительство було затрі- польська влада хотіла вже да- 

вожене описом дійсного поло- ти скорше дозвіл, але домага- 
женя, поданим місіонерами і ла ся заяви, що орган не ви- 
попами і справа була доклад- ступатиме надто остро проти 
но розсліджена. Є зовсім мрж- польської держави і жадала, 
ливим, що правительство вста- щоб партія забрала назад чи- ялами. - 
новить найстислійший нагляд сленні рекурси з приводу до- До найгрізнїіїших завору- 
над українськими язиковими теперішних заборон партійно- шень прийшло в містах Ессен 
школами по цілій Канаді”, за- по oprafiy. Перше умову пар- і Мільгайм.. В останнім місті 
явив пан Крат. тія відкїїнула, другу виконала находять ся головні бюра

Стіннеса і Тісена.
ГІідчас нападу робітників на 

міський ратуш н Мільгайм і по
ліція ранила много дюдий:

В ЕссеїІЇ робітники занили 
ратуш, але опісля були прине
волені уступити, коли на мі
сце прибули нові відділу тіл 
ції і війська. Рівночасно напа
ли робітники на" склади по
живи на зелізничій статі.

є

сприятливе передпосилке для 
встановленя тісних економіч
них зносин між Україною.ГЧе- 
хословаччиною.

Негайно після того як. було 
уложено угоду між Україною 
і Чехословаччиною, чехосло
вацькі кола мають повне змо
гу начати втрачений рік вия
вивши велику активність.

Пражська вистава і є фактор 
економічного зближеня Ра
дянської України з Чехосло
ваччиною.

Для того-ж, щоб ся вистава 
дала позитивні наслідки, сдїд, 
щоб- її власники певнїйше і я- 
снійше уявляли радянську си
стему ЗОВНЇШНОГО -Торгу, її 
пріїшіпи і методи праці.

Вони повинні по перше ві
рити в непохитність монополії 
ЗОВНЇШНОГО торгу і зрозуміти 
ЇЇ неминучість в сучасних еко
номічних умовах країни і май
же повній відсутності! приват
них .капіталів.

В найблизшоме манбутномє 
слід сподївати ся, що ділові 
кола Чехословаичини та ин- 
шнх країн ознайомлять ся з 
правовими1 і економічними у- 
ио’вами Радянської України і 
підуть по шляку спільного го
сподарського/ будівництва в 
ріжних галузях

малійській ’ломінїї.

лика агітація, іцоби заохоти
ти робітників силою взяти те,Резолкщія в китайськім ларля- 

ментї в справі визнаня Росії. чого вони конечно потребу
ють,1 а не є в силі Лупити через 
надзвичайно низьку платню.

Вчорашні- заворущеня мають * 
тимбільше зиачінє, що вони 
поширили ся на найбільш ін- 
дустріяльну околицю Рурський 
басейн, де находять ся головні 
підприємства індустріяльних 
баронів Стіннеса і Тісена, нкг 
заключили угоду з францу- 
ськ>ім правительством в справі 
пдаченя відшкодована матері-

Радикалам дано дозвіл видава
ти Газету.МОСКВА, 9. вересня/ З 

Пекіну доносять, Чцо в китай
ськім парляментї внесено ре
золюцію в справі визнаня .ро
сійського совітського "прави- 
тельства. Резолюція є оперта 
на улїдугочих трох аргументах:

1. Совітське правительство, 
яке істнує вже пять років, да
ло докази, що воно є дійсним 
правительством Росії. Як один 
з найголовнїйших сусідів Ки
таю, совітське^ правительство 
жи.іо з нами в приязних зно
синах.

Алїянти остерігають Турків пе
ред занятєм Константинополя.

ЛОНДОН, 13. вересня. — 
Між Турками і алїянтами є за
гроза війни гзза Константино
поля. Турецьким делегат в Па
рижі Небі Бей видав ^аяву, в 
якій сповістив, що Туреччина 
буде домагати ся звороту Кон 

Алїянтські ко-

випрацює всі
ви-

г ході Канади.

».

стантиноноля. 
місарі в Константинополі пові
домили Мустафу Кемаля, що 
ійвазія невтральної полоси 
Константинополя не буде до
зволена. Побідошісна армія 
кемалїстів. побивши Греків, 
хоче йти на Константинопіль.

Фостер оскаржений о кримі
нальний синдикалізм.

БЕНТОН ГАРБОР, Міш„ 13.
Виліям 3. Фостер,вересня, 

радикальний провідник робіт
ництва, находить ся сьогодйн

2.- Совітське правительство 
дало практичні докази прияз- 
ни, еневажнюючн шкідливі 

який находить ся тепер в ру- для Китаю договори, заключе- 
ках аліянтських військ. ні між PcticKi і Китаєм за ча-

Константинопіль був забра- сій царскшто. рСжіме, " який 
ний від Турків і зневтралїзова- змагав до поширеня своєї оу- 
ний після світової війни. ■ Від всренности над Китаєм, 
тоді ііого держить невелика! 
залога, заступлена всіма алїян- вже від давна виявляло бажа- 
тамн, t брнтійською переваго- не заключйти з Китаєм торго- 
кі Дозволено там остатн сул- нельцу егс?ду на услівях, які| 
тановн* зі своєю прибійною виключають всякі обмежена

"Червоні в Торонто склика- щойно тоді, коли по певнім 
ють на слідуючу неділю масо- зволіканні одержано дозвіл на 
вий мітінґ і будуть там обго- орган.
ворювати " се питане", сказав ------------
пан Крат. "Я не є проти укра
їнських язикових шкіл, але я є 
проти теперішних метод нав- ч 
чаня, які є атеїстичні оскільки Польський прсмієр Новак 
се відносить ся до релігії і заявив представникам иоль- 
большевицькі в політичній ської преси таке: - 
пропаганді”.

в Ст. Джозеф в тюрмі. Разом 
з 17 инціими комуністами, а- 
рештованнми минувшого мі 
снця в звязку з комуністичною 
конвенцією в лісі близько Польський премієр про справу 

Східної Галичини.БриджмеА нж^;- бскаржений 
о крнмімдьтіи . сиіуткалїзм. 
Прелімінарне переслухане на
значено на 15. вересня.

(фостер б<6 вже випущений 
за здоженем кавніі з тюрми, 
однак -як з повисшої новинки 
оказеєть ся. він днова нахо
дить ся у. вязницї.)

йашого житя.3. Совітське npBBHTe.TbtTBO
I-

Народний комісар освіти тов. 
Гринько за кордоном. “З уваги на важність та ак

туальність справи Східної Га- ! Б Руиля, в Туриш ії, де ко-. 
личини запросив я наді поваж -. м унїсти є сильні," запровадже- t 
ній тих знатоків для виготов- но совітську контролю над 

проекту закону, що має : средствами поживи. До заво- 
ОТТАВА, 13. вересня. Як управильнити внутрішні сира-1 рушень прийшло, коли робіт- 

подають урядники ”. мавнтед ви воєвідств з 
поліції і департаменте справе- меншістю! Н!)’. Я запросив до 
дливости, під котрим то де- комісії проф. Михайла Боб: 
партаментом мавнтед поліція жиньского, гіроф. Шимона 
тепер находить ся, федеральні Ашкеназого, пцоф. Кдшнїцу, 
власти вже до певної міри роз- представника міста Львова
слідили мниме червону небез- Наймана,- послиз Гжендзєль- .могкВА АмепикаигнЬмй пеку- «о затемнює екраїнські «ого, по, Гавснера, Дра Лє- нафЛвїй „ргім^Г^ 

кольнї, В -каналі, про котру венгсрца, , Дра Годлєвског^ . Мейс011 ,Дей „держав від совіт. 
говорив ,о. Павло Крат в ін- проф. Дра Льонгшампа. Про- ського ||равнтельства „ропо- 
тервю в Торонто. Оскільки од єкт. опрацьований сен, ком.с,- зицію „ сгїраві експльоатаці, * 
пак відносить ся се до контро- єю, перегляне рада міністрів, а О'ного , Г)ільших „афтових 
лі українських язикови^ шкіл, після його затвердженя Лхде закопів „ i)aKV. Концесія „ред- 
то просвітні справи находять він внесеним до сойму як. яра- ложена на ар^дних основах, 
ся в руках провжц.ональних вите.тьствеиний проект. „,,Ичім американська фірма'
иравительств і вони візьмуть t малаб доставити потрібні, зна- \
ся за сю справу. пРавдопод,б>----------------------------- " ряди. Право влаености остава-
но співділаючи до певної міри вповні удало ся осягнути с-вук, лоб , совітейкім правитель- 
з федеральним правитель- ціль. Коли правительство і 
ством, коли окажеть ся конеу- розслїдить приватні україн- 
ним нідприняти якусь акцію, ігькі робітничі школи (а на та-і 

Відомим є. що серед екра- кі, ми думаємо, Крат робить- 
Інських кольоній в ріжних ча- доноси), То воно переконаєть; 
стях домінїї йде знайна черво- ся лише, шо Крат є добрим
на пропаганда \ оскільки се є брехуном, бо в тих школа* у-і Канадійські Приятелі СОвіт- 
в силі федераїтьних властий чать .робітничих дїтий лише ської Росії (флередно Кана- 
койтролюватй її, справи пиль- по українськи читати і писати дійський Комітет Помочі Го- 

ЮНІОНТАВН, Па., 9. верес-, нуєть ся і є підприняті проти В кождім разі, як би на доно- !лодуючим в Сов. Росії) устро- "' »
неї- кроки. Довідано ся нині, си Крата і посипали ся які на- юють в неділю, 17. вересня, о 
що департамент справедливо- гінки на українських рббітии- годині 8-ій вечером*концерт в 

кадесятьом родинам страйкую- сти отримав в сій справі ін- ків в Канаді, то хай ті робіт- Українськім Робітничім Домі. ».
формації і вони зїстали роз- ники добре запамятають, що Програма концерту склада-

вони потерпіли через свого еть ся з вокальних 1 Інструмен
там! Українця, який є ще до тових частий. Буде також спі- 

Від Редакції. Як бачимо, то того великим українським "па-j вати хор Робітничої Церкви, 
доноси'о. Павла Крата прино- тріотом" і проповідником] На сей концерт всіх уклінно 

і нійних домів поверх 3.500 май-1 сять вже деякі Овочі. Тльки "слова божого”.
не думаємо, щоби Кратови -------

гвардією. -, суверенноети Китаю та не ма- Харківські "Вісти" рдержа-
В иорівнаїїю до Турків, алї-'ють найменших признак чи то іи^відомости про роботу тов.

війська в Смирні і політичної чи територіальної і Гринька за кордоном і пишуть 
На іїгресивности.

слечай дійсної, війни гарнізон В китайських 
в -Константинополі 
бути сильно скріплений.

Справа вже до певної міри 
розсліджена.яі^рсьцого 

Кой ста ігг-и н о По лї ' є мало. з того приводе слідуйте: 
Зразу-ж по приїзді розпоча- 

мееїв би кругах запевняють, шо в неда-1 то реалізацію закупна лїтера-
хеміка-

леня
ПОЛІТИЧНИХ :Рутенбері і Донн кииуціу»- 

з вяїницї.

ІІІІКАГО, |Іл„ 8. Весесня,
Ч. Е. Рутенберг, секретар Ро
бітничої Партії Америки, який 
був арештований в Брїджмсн, 
Мнн., вийшов вчера иа волю 
після здоженя "бш'їле" у йисо- 
П $10.000.

Також зістав випущений за 
зложенем “бейлу" другий аре
штований в~-БрнджТ№ПТом\ - 
піст, редактор органе Р 11, А 

-“Воркер" Донн.

українською ники покинули пранні .у фаб
риках і розпочали демонстра
цію проти високої ціни хліба. 
ГіоХої.іець хліба коштує «там • 
тепер- 110 марок.

.чеків будечности- китайський ; тури, прилади,' паперу,
, парламент ухвалить визнати дій і т. и. Література йтиме 
і російське совітське правитель- ' просто на адресе установ і

>шкіл. Передплачуємо всі жур
нали всіх типів за весь 1922 рік

В ЗАВОРУШЕНЕ) НА ГОР.П ?Разу-ж ^передплачуємо на
1923 рік. Псредплачуєть. ся їх 

І для всіх визйачмїйших інсти-_ 
Мальти до Кпнстатгтинопбля. ЛОНДОН, 12. вересня. —1 тутів та катедр не менш, як іА 
Всі ниті бритійські війська на ДепейГа з Берліна до “Таймса"]30 адрес. Серед шкіл кому» 

бети ■ дбносить, що в "завору шеню в-j нїстичний університет ім. Ар- 
Бїсмарксгітте, на польськім тема*- для нього і для катедр 
Горішнім Шлеску, 8 майнерів і марксізму закуповують марк- 

і один "полїціянт зісмі.іи убиті сідську літературу, 
урки заняли русу. а много було ранених. Завору- В найблизші дні виходить 

MN ДАНІЯ, Мала Азія, 13-го щенє повстало ізза того, що брошура, Астермана, на 10 ар- 
Наспівші тут відо- майнері не хотіти приннмати кушів, з передмовокі Гр. 

що турецькі платні в польських марках, Гринька, "Виховане і освіта в 
націоналісти заняли місто Бру- лише в німецьких, як се -було Укр. Cou. Рад. Републнцї" нї- 
Се,. стариине уотоманське сто- донедавна. Польські марки, як мецькою мовою. 5.000 прим.

відомо, стоять о много- низше Половину — буде розіслано, 
від німецьких. - v " решта піде для продажі.

л
ІV

Бритійці на оборону Констан
тинополя перед Турками.

ство.

-іМАЛЬТА, 14. вересня. 
Бритїйський корабель "Сома
лі" відпливе нинї з військом з

ШЛЕСКУ УБИТО 9 ОСІБ.

« Мальті дістали приказ 
готовими до відпливе.

58 майнерів в Геррин, Ил-р& 
жжлованмх о убійство.

МЕРЮН,- 11л., Оеверссня. 
Надзвичайна -чайа присяжних 
судії»

бобж.ілояаня дальших 2! май
нерів о співучасть в масакрі 
страйколомів і депютів в Гер
рин. Ил„ іцо робить з. попе- 
редннми обжалованик^и за
гальне число 58.

Проти 58 майнерів буде ве
сти ся розправа -на підставі ак
ту обжадованя, який закидає 
їм співучасть а убійстві або в 
змові до убійства. ’

Десять обжадованих майне
рів находить ся вже у вязницї. 
ГІ^рчі будіть арештовані про
тягом кількох найблизшнх 
днів, і .

-

вересня.
мости кажуть. і стві.

Гала додатковогоза*: КОНЦЕРТ КАНАД. ПРИЯТЕЛІВ 
СОВІТСЬКО) РОСІЇ.

лицю.

Смирна горить.
Провінціоналіїнмй мінїстер 
вийшов через акламацію.

В Америці викидають майне
рів з компанїйни* домів.КОНСТАНТИНОПІЛЬ. 14-го

вересня. Смирна горить. На
селене є в паніці. Всі чужине- Ф. М. Блек, скарбник про-
цькі жінки і діти вивозить ся вінції Манїтоби, вийшов в^о- ня. — Шериф І. І. Шов і його 
до Атен. Причина огню доте-" крузі Рулертс Ленд послом че депюти доручили вчера кіль-

; рез акламацію.
СМИРНА, 14. вересня. — Ни- Одинокий чїтен кабінету, не чих майнерів наказ опустити 

ні вибух тут огонь, який при- вибраний ще послом,-є премі- компанїйні доми, 
брав грізні розміри, Грецька і]єр Джои Брекен. Він є номіно- Від початку страйку майне- 
вірменська части міста є цїл- J ваний в окрузі Де Пес і споді- рів до кінця сего тижня вугле-

ють ся, що вийде там також ві компанії викинули з компа-

»■
пер є ще невідома

»
слїджені.

ковито знищені. Огонь ПОШИ-; 
ряєть ся скоро на инші части через акламацію, 
міста. - --------

запрашасть ся.
І перських, родин.

с
V X

У■
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